Curso de pintura industrial

Parte 12

1. Espessura de camada umida - EPU

A medida de espessura Umida permite ao pintor ja saiba no momento da aplicagao qual sera a espessura
seca a ser obtida. Isto é importante para o controle de quantidade da pintura.

Os solventes, imediatamente apds a aplicagao das tintas comegam a se evaporar. Com isso, a espessura da
camada diminui, dependendo do teor de solventes, ou seja, de acordo com o volume de sdlidos.

A medida é feita imediatamente apds a aplicagdao, com um pente de aco inox que tem dois pés com o mesmo
comprimento e os outros com comprimentos varidveis, em forma escalonada.

Medidor de espessura Umida (pente de ago inox)

O pintor apoia o pente sobre a superficie pintada e verifica qual foi o dente de maior valor que molhou e o
primeiro apds, que ndo molhou. No exemplo acima, 175 um foi o maior valor que molhou e 200 um foi o
primeiro que ndo molhou. O valor da espessura é de (200+175)/2 = 187,5 um. Na pratica, o pintor lé o valor
do maior dente molhado, ou seja, 175 um.

Portanto como a espessura de pelicula seca (EPS) é especificada, os sélidos por volume (SV) é dado pelo
boletim técnico da tinta e a porcentagem de diluigdo (%Dil) efetivamente realizada, é anotada e conhecida,
segue abaixo a férmula para o calculo de espessura de pelicula Umida (EPU):

EPS x (100 + % DIL)

EPU= SV

sendo:
EPU = Espessura de Pelicula Umida - pm

EPS = Espessura de Pelicula Seca Especificada por deméao - pym
SV = Sélidos por Volume - %
DIL = DILUICAO - %

Como exemplo, vamos fazer o calculo para determinar a espessura de pelicula Umida (EPU) para aplicacdo
de uma tinta em o sélido por volume (SV) seja de 80%, e vocé usou uma diluicdo (%Dil) de 10% e a espessura
de pelicula seca (EPS) de projeto seja de 200 pum.

Portanto:
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EPS =200 pm

%Dil = 10%

SV =80%

EPU = EPS x (100 + %Dil) / SV = 200 x (100+10) / 80 = 275 um

Portanto a espessura de pelicula Umida (EPU) serd de 275 um.
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